
VIII. Český jazyk – mluvnice   (pondělí 7. 12. 2020) 

1) Kontrola DÚ: 

Přečetl jsem všechny časopisy od dědečka. 

Kost patří k našim nejkrásnějším a nejznámějším hradům v Čechách. 

Hrad je obehnaný vysokými zdmi. 

Dominantou hradu je jeho Bílá věž. 

Má tvar lichoběžníku. 

Návštěvníky v rozlehlých síní zaujaly především sbírky zbraní ze 17. století. 

2) Zde máte cvičení na přívlastek těsný a volný: 

Zlatá bula sicilská udělená Přemyslu Otakarovi I. zajišťovala českým  

panovníkům dědičný královský titul. Žáci účastnící se zájezdu do Vídně mají  

sraz v pět hodin před školou. Bedřich Smetana pocházející z Litomyšle prožil  

většinu života v Praze. Čekali jsme na sebe u toho knihkupectví stojícího u  

budovy radnice. Koupila jsem si knihu věnující se ranému středověku. Vltava  

pramenící na Šumavě se u Mělníka vlévá do Labe. Líbí se mi jen ženy nosící  

sportovní oblečení. Jirka nosící už od pěti let brýle měl problémy se čtením  

drobného písma. 

3) Dalším typem přívlastku je ještě rozlišení přívlastku postupně rozvíjejícího a 
několikanásobného. Týká se to míst, kde se sejde více přívlastků k jednomu 
podstatnému jménu. – učebnice s. 84 

4) Zápis do sešitu: 

Přívlastek několikanásobný 

př. Na louce září růžové, fialové a červené květy. 

  květy 

růžové, fialové, červené 

- přívlastky patří do stejné významové řady (lze mezi ně dát spojku nebo 
čárku) 



Přívlastek postupně rozvíjející 

př. Ta naše stará kočka má ráda klid.           kočka 

                                                                    stará 

                                                          naše 

                                                   ta 

- vlastnosti nejsou z jedné významové řady, nelze je oddělit čárkou či spojkou 

5) Druhy přívlastků procvičíme ve cvičení 84/1. 

     Pks          obloha    PkN 

bezbarvá            PkS   dne (postupně rozvíjející) 

              PkS     zimního 

         končícího 

 


